



www.kprf26.ru

ПРОДОЖИЖА



Газета Ставропольского краевого отделения Компартии Российской Федерации

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 4 августа 2016 года

Цена свободная

№ 30 (1135)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Чем ближе 18 сентября – единый день голосования, тем сильнее разгораются споры среди политически активных людей, да и просто обывателей, по названной в заголовке проблеме: нужно голосовать за конкретных людей или всё же за партию, которую они представляют?



ГОЛОСУЕМ: ЗА ПАРТИЮ ИЛИ ЗА ЛИЧНОСТЬ?

Большинство людей являются сторонниками личностного подхода к голосованию. И это неудивительно, ведь человеку хорошо понятно, что такое другой человек (тут можно судить хотя бы по себе). А что такое партия – понятно не всем. Не каждый достаточно образован политически, знает, что общество делится на большие группы людей, которые называются классами. Главные классы в буржуазном обществе – собственники средств производства (буржуазия города и деревни) и наёмные работники – рабочие и крестьяне. Классы из своих лучших представителей организуют партии. Партия переводится на русский язык как «часть» – часть класса, отстаивающая в борьбе интересы всего класса. Для руководства делами партии избирается лидер. Но он не должен быть хозяином партии, а лишь её слугой и слугой класса в целом. Из сказанного следует, что люди, голосующие прежде всего за конкретного человека, ошибаются чаще, чем те, которые голосуют за партию, и что будет доказываться в конце заметки.

Среди тех, кто голосует за конкретную личность, социологи отмечают следующие тенденции.
Гендерная (половая): женщины чаще голосуют за красивых людей, а мужчины – за умных. Воспоминается одна женщина, которая в своё время голосовала только за Г. Явлинского, объясняя свой выбор словами: «Он же такой лапочка!»
Образовательная тенденция: образованный человек голосует за образованных, а «простой человек» – за простого. В этом, кстати, была одна из причин быстрой популярности в народе Б. Ельцина – мужиковатый, грубоватый, хамоватый, без признаков интеллекта на лице, пьющий, рубящий с плеча... Вот и рубанул по России.

Хронологическая тенденция: люди охотнее голосуют за новичков в политике – но ярких, которые врываются в неё подобно комете. И менее охотно голосуют за тех, чьё политическое время истекло – возникает феномен «усталости от политики». Но сам «старый» политик по ряду причин нередко превращается в политического долгожителя. Хорошо это или плохо, зависит от конкретной ситуации. Но в любом случае решающим фактором политического долгожительства является не само желание политика, а голосование людей.

Тенденция успешности: люди охотнее голосуют и не за умных, и не за нравственных даже, а за хватких, деловых, умеющих добиваться поставленных целей в любом случае. Голосовали же за Б. Березовского в одной из соседних со Ставрополем республик! Аргументация была такая: обогатился сам, обогатит и нас.

Имущественная тенденция: богатые за бедного голосовать никогда не станут. В этом отношении их классовое чутьё срабатывает безошибочно, а вот бедные могут голосовать за кого угодно, но чаще голосуют за тех, кто их или купил, или обманул.

О молодёжи. Само собой, что молодые охотнее голосуют за молодых... Однако цель этой статьи заключается вовсе не в том, чтобы помочь людям с выбором персоны для голосования, а в ином – чтобы убедить в правильности следующего принципа: **голосовать, как правило, нужно не за человека, а за партию, которую он представляет.** Приведём в пользу такого подхода обещанные выше аргументы.

● Личность, избранная во власть, хочет она того или нет, будет обязана проводить политику той партии, которую она представляет. Если же она откажется это делать, то и окажется вне партии. **Значит, партия – важнее.**

● Даже самая передовая личность ничего не сможет сделать во власти, если она не опирается на свою партию или если партия не поддерживает её. Личность политика, говоря шахматной терминологией, – фигура на доске, шахматист – сама партия. **Значит, партия – важнее.**

● Личность можно при желании скомпromетировать, запугать, подкупить, соблазнить, обмануть или даже убить. Сделать что-то подобное с партией или гораздо труднее, или невозможно. **Значит, партия – важнее.**

● Личность может предать избирателей и перевернуться на сторону другой партии, другого класса (мало таких примеров?), а вот переход одной партии на позиции другой, другого класса в истории случается крайне редко. «Партия – единственное, кто мне не изменит» (В. Маяковский). **Значит, партия – важнее.**

● Приведём ещё один аргумент. Если я – сторонник партии «А», но не голосую за представителя этой партии Иванова, ибо он мне не нравится, а голосую за гражданина Сидорова, который, напротив, нравится мне, хотя он и представляет чуждую мне партию «В», это означает, что я становлюсь врагом своей партии, значит, и самого себя. Не так ли? **Итак, не человека мы делегируем во власть, а партию, которую он представляет.**

Сказанное не означает, что сам человек с его деловыми и нравственными качествами и убеждениями никакого значения не имеет. Конечно же, во власти не должны попадать люди, позорящие партию или дискредитирующие её. Конечно же, во власти нужны люди очень влиятельные и авторитетные, способные поднять не только руку, но и дело.

И всё же партия – первична, а личность вторична. Партии и дела более масштабные по плечу.
Н. Ф. БОНДАРЕНКО.

АКТУАЛЬНО

ВОССТАНОВИТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ РОССИИ!

Обращение участников Всероссийского совета работников агропромышленного комплекса

Наши предки всегда были хозяевами на своей земле. Земля – кормилица для них – наивысшая ценность. Их основным стремлением было сохранить и приумножить её богатства, передать их потомкам.

Советская власть помогла крестьянам продолжить лучшие исконные традиции. Воплощая в жизнь сталинский план преобразования природы, осваивая целинные и залежные земли, развивая науку и промышленность, они добились беспрецедентных успехов. Их трудом была создана прочная основа продовольственной безопасности великой державы.

С уничтожением Советской власти во главу угла были насильственно поставлены частные интересы горстки эксплуататоров. Навязывая хищнические подходы к освоению ресурсов и пренебрегая законами природы, олигархический класс принялся истощать и загрязнять почву, застраивая сельскохозяйственные земли. Крестьянин стал заложником чужих алчных интересов. В угоду зарубежным экономикам подорвана продовольственная безопасность России.

Сегодня село деградирует. По основным показателям оно оказалось отброшенным на десятки, а то и на сотни лет назад. Продолжается снижение поголовья крупного рогатого скота.

Уменьшается производство мяса и молока. Урожай овощей и плодово-ягодных культур не удовлетворяют спрос населения.

Несмотря на кризисные явления в агропромышленном секторе, не создаются условия для ускоренного развития сельского хозяйства. Оно не получает доступных кредитов. Энерговооружённость отрасли постоянно снижается. Отсутствует система первичного семеноводства и питомниководства, выращивания племенного молодняка. Наконец, на селе не решаются социальные и кадровые проблемы. К чему это привело, ощущает на себе каждый житель страны. Имея огромный потенциал развития сельского хозяйства и богатейшие биоресурсы, Россия завозит половину продуктов питания из-за рубежа. При этом цены на продовольственные товары только за последний год выросли в среднем на 40%, а по таким позициям, как рис, сахар, гречневая крупа и другие, – в разы больше.

Этому пора положить конец! Разрушительная аграрная политика должна быть решительно изменена в соответствии с принципами устойчивого развития. Её необходимо поставить на рельсы рационального, научно обоснованного природопользования. Крестьянин должен вновь стать хозяином на своей земле. Это является нашей важнейшей целью!

Для решения проблемы продовольственной безопасности Всероссийский совет работников агропромышленного комплекса предлагает

Программу восстановления АПК. Наша стратегия включает десять шагов, десять приоритетных мер и решений, способных кардинальным образом улучшить ситуацию в сельском хозяйстве России.

- Обеспечить агропромышленному комплексу достаточное государственное финансирование, налоговые преференции и льготы.
- Укрепить материально-техническую базу АПК.
- Решить проблему кадрового обеспечения отрасли.
- Восстановить и в дальнейшем сохранять плодородие почв.
- Обеспечить население качественным отечественным продовольствием.
- Сделать продовольственный рынок страны доступным для крестьян, искоренив паучью сеть перекупщиков.
- Возродить аграрную науку.
- Воплотить в жизнь Программу социально-экономического развития села.
- Вернуться к рациональной лесной политике.
- Создать законодательную базу для успешной реализации программы возрождения АПК.

Эффективность предлагаемой модели подтверждает деятельность таких предприятий, как агрохолдинг «Звениговский» в Марий Эл, ЗАО «Совхоз имени Ленина», ОАО «Емелья-

новка», ОАО «Дашковка», ФГУП «Пойма» в Подмосковье, СПК «Усольский свинокомплекс» в Иркутской области, колхоз «Терновский» на Ставрополье и ряд других. Такие предприятия заслужили полное право называться «островками социализма». Из года в год они демонстрируют высокие результаты и продолжают развиваться даже в условиях экономического кризиса.

Программа КПРФ по подъёму российского села гарантирует быстрое и эффективное решение самых сложных вопросов развития российского агропромышленного комплекса. Она способна вывести отечественную продукцию на самый высокий конкурентный уровень и восстановить продовольственную безопасность страны.

Всероссийский совет работников агропромышленного комплекса обращается ко всем труженикам села, ко всем гражданам нашей страны с призывом поддержать программу КПРФ. Её реализация – единственный путь спасения отечественного сельского хозяйства. Только на основе наших программных положений российское село сможет быстро возродиться и стать гордостью нашей Отчизны!

Социально-экономическое развитие села – залог продовольственной безопасности и независимости России!

kprf.ru

В СТАВРОПОЛЬСКОМ ОТДЕЛЕНИИ РУСО

НА ВЫБОРЫ – С ИДЕЕЙ ОБНОВЛЁННОГО СОЦИАЛИЗМА

30 июля в Ставрополе в помещении крайкома КПРФ по инициативе Ставропольского отделения РУСО и при поддержке крайкома и горкома КПРФ состоялась научно-практическая конференция на тему «Обновлённый социализм как духовный ресурс избирательной кампании КПРФ».

Были приглашены партийные активисты, кандидаты в органы власти от КПРФ, члены научного сообщества, сторонники социалистического выбора России. В частности, в работе конференции приняли участие генералы В. И. Соболев и В. Ф. Бельченко, участник Великой Отечественной войны Г. А. Башкатов.

С приветственным словом от имени первого секретаря крайкома КПРФ В. И. Гончарова (находився в предвыборной поездке) выступил руководитель Ставропольского отделения движения «Дети войны» генерал-майор В. Ф. Бельченко. Выступающий отметил, что обсуждение теоретических вопросов деятельности партии – один из важнейших ленинских заветов. В. И. Ленин не знал серьёзных поражений в политической борьбе потому, что прежде всего каждый вопрос прорабатывал теоретически. «Правильное



теоретическое решение обеспечивает прочный успех», – писал Владимир Ильич.

– Хорошо, – сказал Василий Фёдорович, – что в нашей партийной организации и в отделении РУСО сохраняется традиция повышенного интереса к вопросам теории.

В предвыборной борьбе коммунисты могут иметь преимущество прежде всего за счёт большей теоретической вооружённости. Сегодня важно осмыслить идею обновлённого социализма, которая и вынесена в повестку дня конференции. В. Ф. Бельченко выразил уверенность, что обсуждение этой темы будет конструктивным, успешным и взаимно полезным.

С докладом на тему «Обновлённый социализм как национальная

идея России в XXI веке» выступил главный редактор газеты «Родина», кандидат педагогических наук, доцент Н. Ф. Бондаренко. Он отметил, что национальная идея – мысль, объединяющая и вдохновляющая большинство народа и отражающая его историческое предназначение. Социализм – историческое предназначение России, её будущее и всего человечества. На современном этапе КПРФ выдвинула идею обновлённого социализма, с которой партия идёт на выборы и предлагает российскому народу в качестве национальной идеи. Обновлённый социализм предлагает всё лучшее, что было характерно для советского социализма, обогащается современными идеями и передовым опытом строительства социализма в других странах.

При обсуждении доклада выступили: кандидат исторических наук А. Д. Киселёв («Классики марксизма-ленинизма о предпосылках перехода от капитализма к социализму и современности»); кандидат философских наук В. В. Буртник («Политическая система обновлённого социализма и место в ней коммунистической партии»); доктор экономических наук, профессор О. А. Мазур («Формы собственности обновлённого социализма и их характеристика»); заместитель председателя Ставропольского отделения РУСО А. В. Мезенин («Социальная структура общества обновлённого социализма и её особенности»).

В дискуссии выступили В. П. Худяков, В. С. Капустин, С. С. Дидиченко.

Самым ярким стало выступление руководителя движения в поддержку армии, члена ЦК КПРФ, кандидата в депутаты ГД РФ генерал-лейтенанта В. И. Соболева. Он отметил, что споры вокруг идеи обновлённого социализма ему представляются схоластическими. Ибо с социализмом всё ясно: это плановая социалистическая экономика, основанная на общественной собственности на средства производства и работающая в интересах всего народа; это политика партии, проводимая в интересах большинства людей; это высокий уровень культуры и духовности народа. Но сегодня острее всего стоит проблема спасения России как суверенного государства. Спасти её

можно в данной ситуации лишь путём победы коммунистов на выборах в 2016 году. Виктор Иванович сравнил текущие выборы с решающей битвой за судьбу России, с 1941 годом. Он призвал участников конференции сделать всё от них зависящее, чтобы предстоящие выборы для коммунистов стали успешными.

Отвечая на вопросы, Н. Ф. Бондаренко отметил, что КПРФ сегодня часто критикуют за уклон в сторону парламентаризма. Но эта критика является во многом надуманной, ибо ни один коммунист не связывал и не связывает борьбу за власть только с парламентаризмом. С другой стороны, повышенное внимание партии к парламентским формам борьбы – ленинский завет, в котором говорится, что при всяком откидывании коммунистов назад нельзя отказываться от использования буржуазного парламентаризма. Однако использовать парламентаризм нужно в интересах завоевания власти (см. т. 36, с. 54). Следованием власти мы делегируем наших товарищей во власть не столько в качестве хозяйственников, сколько в качестве политических деятелей – борцов за Советскую власть.

По итогам работы участники научно-практической конференции приняли Обращение к жителям Ставрополья – сторонникам социалистической идеи. Главное в нём – призыв к вступлению КПРФ и в члены РУСО, поддержка коммунистов на сентябрьских выборах 2016 года.
Пресс-служба крайкома КПРФ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ставропольский краевой комитет КПРФ, Андроповский райком КПРФ и первичное отделение посёлка Каскадных сердечно поздравляют

первого секретаря РК КПРФ **Наталью Васильевну ПАНЧЕНКО** с 55-летием! Счастливой будь хоть иногда, Любимой будь – любовь спасает нас всегда. Будь молодцом – в любых условиях держись. Ведь что бы ни было, прекрасна эта жизнь!

Андроповский райком КПРФ и первичное отделение села Султан сердечно поздравляют

Галину Ивановну КЕРТАНОВУ с 55-летием! Пусть в этот день Вам солнце ярче светит, Цветы под ногами падают ковром. Желаем Вам здоровья, счастья, света, Всего того, что называется добром.

Железноводский горком КПРФ и первичное отделение № 3 сердечно поздравляют

Сергея Александровича КОНЧЕНКО с 30-летием! Желаем здоровья, благополучия, мира, успехов во всем. Спасибо за помощь, оказываемую Вами городскому отделению партии, в деле нашей общей победы.

Кировский райком КПРФ и коммунисты первичных партотделений № 1 и 2 Новопазовска сердечно поздравляют

активного участника возрождения Компартии в 90-х годах **Александра Ильича СЕРОВА** с 80-летием! Александр Ильич вобрал в себя лучшие качества советского гражданина: обязательность, ответственность, принципиальный подход ко всему. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, уверенности в нашей победе.

Кочубеевский райком КПРФ сердечно поздравляет

активного коммуниста **Бориса Степановича НЕЧУЙБЕТЕРА** с 70-летием! Желаем здоровья, бодрости духа, внимания и заботы, исполнения задуманного и всего доброго.

Георгиевский горком КПРФ и первичные отделения станции Георгиевской поздравляют

Арсена Артёмовича АРАКЕЛЯНА с 45-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

С ЮБИЛЕЕМ!

ОН ЗАЖЁГ ОГОНЬ СЛАВЫ

Нашему товарищу Николаю Георгиевичу Наумову 5 августа 2016 года исполнится 85 лет

Его имя хорошо известно жителям Ессентуков и особенно Ставрополя. Здесь он в разные годы занимал должности в партийных и советских органах: председатель горисполкома, начальник управления хлебопечерной и макаронной промышленности края... Неоднократно избирался депутатом горсоветов и в Ессентуках, и в Ставрополе.

В своё время именно Н. Г. Наумов с опорой на рекомендацию учёных разработал генеральный план развития краевого центра. При его непосредственном участии в крае было построено девять крупных хлебокомбинатов. Именно он внёс весомый вклад в развитие троллейбусной сети Ставрополя, а один из троллейбусов так и назывался его именем – «Наумовец».

Предмет особой гордости Николая Георгиевича – сооруже-



мый вклад в решение различных проблем жизни города. Желаем Николаю Георгиевичу крепкого здоровья, завидной энергии и бодрости духа, внимания, заботы и призывной уюта в многочисленной семье!

Ставропольский горком КПРФ, коммунисты партийной организации № 6.

КОМПРАДОРСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

Подготовленному читателю лучше известно другое понятие, чем вынесенное в заголовок статьи – «компрадорская буржуазия». Компрадорская в вольном переводе с латинского означает «чужая», чуждая интересам страны. Сформировалось это понятие в эпоху колониализма. Компрадорская буржуазия обычно осуществляет посредничество с иностранными компаниями на внутреннем и внешнем рынках.

В условиях современной России компрადоры – чиновники-бюрократы и бизнесмены-олигархи. Они наживают свой капитал на продаже за рубеж отечественных природных ресурсов и торговле иностранными товарами. Хранят свои деньги в иностранных банках. Мотивированы на собственные интересы и не задумываются о последствиях для будущей страны. Одной из разновидностей компрадоров является так называемая «платяная колонна», под которой понимаются внутренние враги и недруги государства, действующие в стране легально или полуполигально, и готовые на услужение противнику. В окружении Президента России В. В. Путина компрадоров таких, как А. Кудрин, много, но они, разумеется, себя таковыми не считают. Главные, их таковыми не считает сама кремлёвская власть. Но в их оценке нужно руководствоваться известным библейским положением: «по делам вы узнаете их».

Что касается понятия «компрадорская интеллигенция», его можно считать новым, малопотребляемым, хотя это явление очень старенькое – ровесник компрадорской буржуазии. В России наличествуют и компрадорская буржуазия, и компрадорская интеллигенция. **Общее в них – продажность**, а различия в следующих моментах: а) компрадорской интеллигенции значительно больше, чем буржуазии; б) компрадорская буржуазия продаётся иностранному капиталу, а компрадорская интеллигенция продаётся прежде всего национальному капиталу, а в сущности и иностранному, поскольку наши доморощенные олигархи – суть приказчики международной олигархии; в) компрадорская буржуазия непосредственно участвует в эксплуатации трудящихся, а компрадорская интеллигенция участвует в эксплуатации преимущественно опосредованно; г) у национальной буржуазии нет особой нужды превращаться в компрадорскую, т. е. продаваться кому-то (она это делает ради выгоды), а вот интеллигенция не может не продаваться в принципе. «...Вся ваша образованность, культура и просвещённость, – обращался В. И. Ленин к продажной интеллигенции, – есть только разновидность квалифицированной проституции» (т. 16, с. 40).

На этом – феномене интеллигенции – следует остановиться подробнее. Слово «интеллигент» переводится с латинского как *умный, понима-*



Вялая, апатичная, лениво-философствующая, холодная интеллигенция, которая непатриотична, уныла, бесцветна, которая брюзжит и охотно отрицает всё, так как для ленивого мозга легче отрицать, чем утверждать. А. П. ЧЕХОВ.

дей труда. И даже если кто-то субъективно из них и не признает Советскую власть (таких было немало), но объективно он поступал прогрессивно.

Второй пример массового перехода интеллигенции на услужение целому классу – конец XX века, когда уже советская интеллигенция вдруг «прозрела» и переметнулась на сторону буржуазии, т. е. продалась в интересах кормления. Отметим, что рабочие и колхозники ничего против Советской власти не имели, они это и продемонстрировали при голосовании за сохранение СССР. Ядом антисоветизма и антикоммунизма была заражена именно верхушка интеллигенции – вполне благополучная, сытая, избалованная вниманием Советской власти. Средний и самый большой слой интеллигенции изначально был обманут длительной антисоветской пропагандой. Он просто не перенёс операцию без наркоза над общественным сознанием. Интеллигентов обманули – собили, развратили, а она в свою очередь ввела в заблуждение и народ.

Понять переход интеллигенции на позиции буржуазии, конечно, можно, ибо «любовь приходит и уходит, а кушать хочется всегда», но **оправдать – нельзя**. Увы, буржуазный интеллигент дореволюционной эпохи оказался выше советского интеллигента, потому что пошёл служить большинству – народу, а советский интеллигент побежал служить меньшинству – угнетателям собственного народа и своим собственным угнетателям. Это прискорбно осознавать, но – факт. Верхушка советской интеллигенции стала культурным колонизатором своей страны, возглавила крепостной поход Запада против советской цивилизации. Но дело не только в предательстве верхушки.

Советский интеллигент оказался социальным дегенератом, превратился в компрадорского интеллигента. И отмыться от этой грязи и подлости (а ведь придедётся когда-то это делать!) господам интеллигентам будет нелегко. Конечно, им можно будет оправдываться своим «прослоечным положением» (мы же – прослойка, какой с нас спрос!). Но быть прослойкой и быть подстилкой – раз-

сахаровы (историк), сванидзе, пивоваровы, швыдки, чубайсы, идеологи буржуазных политических партий, учёные и преподаватели вузов, школьные педагоги, писатели, поэты, художники и прочая рать, находящаяся у олигархов и нынешнего политического режима на кормлении.

Какова главная задача коммунистов в отношении компрадорской буржуазии? Она очевидна, но очень трудная: нужно разоблачать перед народом их взгляды и мышления. Без этого на выборах нам не победить. При этом важно руководствоваться главным принципом: собственных идей и убеждений компрадорская интеллигенция не имеет, и всё, что она говорит – только голос буржуазии и в её интересах.

Сегодня особенно важно разоблачать **главные мышления компрадорской интеллигенции по поводу истории России и современности**. Назовём наиболее распространённые из них, которые в предвыборной борьбе должны быть развенчаны в первую очередь.

● **Революция в России произошла вовсе не потому, что в 1917 году появились Ленин и большевики, а потому что сложились для неё объективные предпосылки, вина за которые целиком ложится на правящие классы.** В России хорошо жили лишь богатые (подобно нынешним олигархам), а народ прозябал в нищете. Неужели это нужно доказывать? В этом можно сомневаться?

● **Гражданская война в Советской России вспыхнула вовсе не потому, что большевики хотели удержаться у власти, а потому что многомиллионная Россия не захотела возвращаться к прежней жизни.** Это была попытка богачей, включая международных, поставить российский народ в стойло, наказать его, чтобы было более не смело считать себя людьми.

● **Голод начала тридцатых годов стал следствием неурожая, диверсий на селе, международной изоляции СССР и острой необходимости в валюте, что вынуждало советское правительство продавать зерно за границу.** В любом случае утверждать, что голод провоцировался властями специально, можно только в болезненном состоянии.

● **Насильственные меры в осуществлении индустриализации и коллективизации страны диктовались не злобностью коммунистов (и не они были главными), а отсутствием исторического времени на возрождение страны.** Мы за десять лет должны были пробежать расстояние в 100 лет, говорил И. В. Сталин, иначе нас смели бы. ...Если бы в 30-е годы мы не сумели создать материальные основы нашей будущей победы над германским фашизмом.

● **Репрессии 30-х годов были продолжением Гражданской войны, её холодной формой.** Борясь в те годы велась вовсе не с вымышленным, а реальным врагом социализма, без

В то время как народ вынужден затянуть пояс, российские политики и высокопоставленные чиновники приумножают личное богатство. Так, вице-премьер Правительства РФ открывает своих собак спейсрейсом на международные выставки, пишет немецкая газета «Вельт».

САМОЛЁТ ДЛЯ СОБАЧЕК

«Ни для кого не секрет, что главы российских концернов могут быть сказочно богаты. Однако, для того чтобы сколотить невероятное состояние, в РФ не надо быть олигархом. Игорь Шувалов, например, никакой не олигарх и не бизнесмен, как говорят в России. Он политик и, занимая пост вице-премьера в правительстве, входит в число приближённых к российскому президенту. Этого достаточно для накопления несметных богатств», – замечает издание.

В Заречье, деревне недалеко от Москвы, Шувалова называют не иначе как «инвестор». И не случайно: политик, в прошлом один из экономических советников Путина, строит там гигантский дворец.

Одна из версий, откуда у российского вице-премьера столько денег, гласит: Шувалов использовал инсайдерские сведения при покупке и продаже активов через офшорные компании, что является очевидным нарушением закона. Сам Шувалов эту информацию всегда отрицал. Не прокомментировал он и информацию о якобы имевших место сделках с ценными бумагами «Газпрома», на которых он предположительно заработал сотни миллионов долларов. Доход семьи Шуваловых за прошлый год, по официальным данным, составил 2,7 миллиона евро (190 млн рублей), сообщает «Вельт».

Этот политик, продолжает газета, ведёт образ жизни настоящего олигарха. К примеру, 49-летний Шувалов любит разосидеть небесные просторы на частном самолёте, не указанном в декларации. Кроме того, он и его супруга Ольга управляют на нём на международных выставках своих породистых питомцев – собак породы корги.

Как удалось выяснить Фонду борьбы с коррупцией, данный самолёт в прошлом году вылетал 18 раз в Зальцбург, недалеко от которого Шувалов владеет роскошной виллой, а также в Ригу, Прагу и на Кипр.

Ольга Шувалова не отрицает, что её четвероногие друзья принимают участие в международных выставках и доставляются туда на частном самолёте. Они защищают честь России на международном уровне, говорит госпожа Шувалова. Супруга российского вице-премьера, правда, не комментирует, находится ли самолёт в собственности семьи или всего лишь арендует. Игорь Шувалов, продолжает немецкое издание, – один из тех российских политиков, кто сколотил капитал необъяснимым образом. В начале июля фонд Навального вскрыл факты, связанные с тем, что Шувалов скупил целый этаж с десятью квартирами в элитной сталинской высотке с видом на Кремль. Кроме того, в Лондоне у Шувалова есть квартира площадью 500 квадратных метров.

Разбогатеть может и те, кто в российской политике находится уровнем ниже вице-премьера. Например, Дмитрий Песков, пресс-секретарь Президента РФ, получил нагонный от «хозяйина» после того, как внимание общественности привлекли его отпуски на шикарной яхте и дорогие часы. Что говорить о том, какие легенды складываются вокруг сказочных богатств самого Путина, пишет «Вельт».

То, с какой беззастенчивостью политическая верхушка страны получает доступ к несметным богатствам, становится особенно ясно на примере детей ведущих российских политиков. Это и доходные места на руководящих должностях, и приобретение акций крупных концернов. Почти ничинно прозвучало высказывание Шувалова, сделанное им в начале прошлого года, когда начал ухаживать за экономической ситуацией в стране: вице-премьер интерпретировал это как шанс для России. Кризис, заявил политик, станет стимулом для экономических реформ, а антироссийские санкции сплотили российское общество, что обеспечивает руководству страны политическую поддержку и облегчает проведение непопулярных реформ, отмечает газета.

Самолёт и собаки Шувалова тем временем привлекли внимание как общественности, так и парламентариев. Депутат Госдумы Олег Шенин обратился к премьер-министру РФ Медведеву с просьбой проверить информацию Фонда борьбы с коррупцией. Если глава правительства считает, что аренда самолёта семьёй вице-премьера для транспортировки животных на международных выставках улучшает репутацию российского правительства, тогда, пишет Шенин, глава кабинета может не отвечать на это письмо.

Inopressa.ru.

«Правда» № 80 (30431), 2016 г.

Н. Ф. БОНДАРЕНКО.

ЧИНОВНИК КАК ПРОБЛЕМА

РАССМОТРЕНО В ПРЕДЕЛАХ КОМПЕТЕНЦИИ, НО КАК?

Всем известно, что жизнь нашего народа продолжает ухудшаться, а её уровень зависит в значительной степени от практической деятельности властных чиновников, которые зачастую не утруждают себя осознанием необходимости честно и добросовестно работать в интересах большинства народа, разумеется, сообразя свои действия с укорами совести, если смотреть людям прямо в глаза.

Между тем власть предающая в своих интересах нередко идёт на нарушения законов и даже Конституции РФ, в которой утверждается, что власть в нашей стране принадлежит народу. В этом плане характерен пример деятельности «Единой России» во время праймериза, которая установила свои порядки (о чём уже много писалось) при подготовке и проведении предварительного голосования.

В этих целях ею были подготовлены к открытию в крае 22 мая 257 участков для голосования с привлечением для работы в них немалого количества работников бюджетных организаций, видимо, без оплаты, хотя лидеры единороссов вешали, что расходы на оплату выборов производятся за счёт средств партии, но, как известно, у её партнёров не существует членских взносов. Этот «праймериз» с широким полем для проведения выборов в свою пользу «Единая Россия» осуществляла, по существу, с нарушением известного закона, предусматривающего обязательность власти по со-

данию равных условий для всех партий. Единороссы в период подготовки предварительного голосования привлекали также молодёжь для опроса избирателей об их отношении к голосованию. Так, одна из девушек, имея листовку с портретом кандидата, а также списки жителей тридцатиквартирного дома по ул. Дзержинского, № 211, предлагала нам, избирателям, в том числе и мне, подтвердить списком свою позицию по отношению к представляемому ею кандидату, но получила почти от всех отказ.

Не менее важным является то, что посредством предварительного голосования игнорировались встречи единороссов с отчётами перед избирателями за своё законодательство, за непопулярные законы, за провалы в различных сферах жизни наших людей.

Полагаю, в данных условиях властным чиновникам, стоящим на страже соблюдения законов, следовало бы соответственно отреагировать на их нарушение. К сожалению, на деле этого не произошло. Причём даже после того, как по этому вопросу мною было направлено письменное обращение в начале мая прокурору края Ю. Н. Турыгину. Кста-

ти сказать, моё обращение было адресовано прокуратуре Октябрьского района без указания фамилии прокурора 24.05.2016 года, т. е. уже после состоявшегося предварительного голосования и за подписью начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства старшего советника юстиции И. В. Бондаревой. Цитирую со ссылкой на постановление по существу направленного обращения Поротова Н. Т. с ответом ему о результатах в соответствии с положением п. 3 статьи 8 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и п.п. 3.2 и 3.4 инструкции «О порядке рассмотрения и приёма граждан в органах прокуратуры Российской Федерации», утверждённой приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45». И хотя прошло уже два месяца, ответ на моё обращение не дан. Бесспорно, расценивать такие действия властей законности нельзя иначе как явно безответственные.

В этой связи есть смысл сказать о подобном бюрократическом и безответственном отношении к коллективному обращению граждан чиновников другой

сферы деятельности. В начале апреля мы, жильцы дома по ул. Дзержинского, 211, обратились с заявлением к заместителю председателя правительства Ставропольского края И. В. Кувалдиной о принятии мер по предотвращению угрозы их жизни действиями гражданина Е. В. Соколова, проживающего в квартире № 5 этого дома (кстати, признанного психически больным), путём осуществления без разрешения соответствующих органов демонтажа внутренних перегородок ванной, туалета, электропроводки, электросчётчика и т. п., мотивируя тем, что всё это мешает ему общаться с космосом. К тому же, он постоянно разжигает огонь внутри жилого помещения, используя для этого плиту, задымляя подъезд и другие квартиры дома, создавая для жильцов несносные условия для жизни.

Несмотря на неоднократные беседы жителей дома с родителями больного, мать которого – Н. А. Лихойда – пропихивает в этой же квартире, но проживает в собственном домовладении, а также наши обращения к работникам МЧС, полиции, ЖКХ, горгаза, психиатрической больницы и администрации Октябрьского района, необходимых мер по предотвраще-

нию опасности для владельцев квартир в доме не принято, хотя совершенно ясно, что Е. В. Соколов по состоянию здоровья не может контролировать свои действия.

Учитывая весь описанный негатив, 28 марта на собрании жителей дома с участием родителей Соколова было принято решение ещё раз обратиться к главе администрации Октябрьского района И. В. Серову о принятии неотложных мер (заметим, что он это обещал), обеспечивающих безопасность для жильцов дома с соблюдением правил пользования жилыми коммуникациями, утверждённых постановлением Правительства РФ от 21.01.2006 г. Однако действенных мер до сих пор не принято.

Правда, после собрания почти через два месяца первый заместитель главы администрации Октябрьского района С. А. Савельев сообщил жителям: «Ваше обращение по ряду вопросов рассмотрено администрацией в пределах компетенции. В настоящее время (дата прошлого более трёх месяцев. – Н. П.) готовится пакет документов для подачи искового заявления в судебные органы по вопросу принудительной госпитализации либо переселения Е. В. Соколова на постоян-

ное место жительства к родственникам».

Трудно удержаться, чтобы не сказать, что подобная деятельность чиновников вызывает, мягко говоря, удивление. Ибо она характерна проявлениями беспорядочного бюрократического и безответственного отношения к решению возникающих жизненно важных вопросов у нашего народа. Завершая, хочу сказать, как неприемлемо властные чиновники реагируют на публичную аргументированную и правдивую оценку действительных реалий нашей жизни и необходимости неотложного решения существующих основных проблем и причин, сдерживающих улучшение благосостояния трудового народа.

Кстати, с адекватным высочайшим конкретными виновными должностными лицами в этом важном деле. Как только была опубликована одна моя критическая статья в газете «Родина», буквально на второй день последовали вызовы меня работниками прокуратуры и вслед за этим дважды работниками Следственного комитета края, которые в предвзятом допросе старались обвинить меня в преступлении за эту публикацию. Подтверждением тому является неоднократное сообщение по моему телефону: дескать, мне грозит лишение свободы на три года и взыскание одного млн рублей. В итоге бредовые нападки таких чиновников, представляющих себя блюстителями законности, не увенчались для них успехом. Ибо, как бы они ни хотели, а правду невозможно опровергнуть.

Н. Т. ПОРТОВ, участник Великой Отечественной войны, Почётный ветеран Ставрополя.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.25 Сериал «Лестница в небеса» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» 12+

КУЛЬТУРА

07.00 «Евроныус»
10.00 Новости культуры
10.20 Сериал «Сага о Форсайтах»
11.15 Док. фильм «Анатолий Мариненгоф. Когда погасли маяки»

НТВ

05.00 Сериал «Дорожный патруль» 16+
07.00 «Новое утро»
08.10 Сериал «Возвращение Мухтара» 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

07.10 Сериал «Гончие-3» 16+
10.00 Сейчас
10.30 Худ. фильм «Трасса»
12.00 Сейчас
12.30 Худ. фильм «Трасса»

ВТОРНИК, 9 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.20 Сериал «Лестница в небеса» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» 12+

КУЛЬТУРА

07.30 «Евроныус»
10.00 Новости культуры
10.20 Сериал «Сага о Форсайтах»
11.15 «Топерантность, или Жизнь с непохожими людьми»

НТВ

05.00 Сериал «Дорожный патруль» 16+
07.00 «Новое утро»
08.10 Сериал «Возвращение Мухтара» 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

07.00 Сериал «Улицы разбитых фонарей-4» 16+
10.00 Сейчас
10.30 Сериал «Без права на ошибку» 16+

СРЕДА, 10 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.25 Сериал «Лестница в небеса» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» 12+

КУЛЬТУРА

07.30 «Евроныус»
10.00 Новости культуры
10.20 Сериал «Сага о Форсайтах»
11.15 «Король и свита»
11.45 Гитара семиструнная. «Александр Вертинский. Мне нужна лишь тема»

НТВ

05.00 Сериал «Дорожный патруль» 16+
07.00 «Новое утро»
08.10 Сериал «Возвращение Мухтара» 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

07.00 Сериал «Мент в законе-5» 16+
08.00 Сериал «Мент в законе-5» 16+
10.00 Сейчас
10.30 Сериал «Мент в законе-5» 16+

ЧЕТВЕРГ, 11 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.25 Сериал «Лестница в небеса» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» 12+

КУЛЬТУРА

07.30 «Евроныус»
10.00 Новости культуры
10.20 Сериал «Сага о Форсайтах»
11.15 «Подростки и родители. Война или мир»
11.45 Гитара семиструнная. «Алеша Димитриевич. До свиданья, друг мой»

НТВ

05.00 Сериал «Дорожный патруль» 16+
07.00 «Новое утро»
08.10 Сериал «Возвращение Мухтара» 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

07.00 Док. фильм «Ленинградские истории. Сияняские высоты» 16+
07.55 Сериал «Тени исчезают в поддень» 12+

ПЯТНИЦА, 12 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.25 Сериал «Лестница в небеса» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» 12+

КУЛЬТУРА

07.30 «Евроныус»
10.00 Новости культуры
10.20 Сериал «Сага о Форсайтах»
11.15 «Современные фобии»
11.45 Гитара семиструнная. «Разбитое сердце Аполлоны Григорьевы, или История первого русского барда»

НТВ

05.00 Сериал «Дорожный патруль» 16+
07.00 «Новое утро»
08.10 Сериал «Возвращение Мухтара» 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

07.00 «Момент истины» 16+
07.50 Док. сериал «Агентство специальных расследований» 16+

СУББОТА, 13 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.50 «Наедине со всеми» 16+
07.00 Новости
07.10 «Наедине со всеми» 16+
07.50 Сериал «Охотники за головами» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» 12+

КУЛЬТУРА

07.30 «Евроныус»
10.00 «Обыкновенный концерт»
10.35 Худ. фильм «Кайн XVIII»
12.05 «Рина Зелёная - имя собственное»

НТВ

05.05 Сериал «Дорожный патруль» 16+
07.00 Сериал «Прошай, «Макаров!» 16+
08.00 «Сегодня»
08.15 «Жилищная лотерея Плюс» 0+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

07.15 Мультфильм 0+
10.00 Сейчас
10.10 Сериал «След» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 Сериал «Охотники за головами» 16+

РОССИЯ 1

05.35 Худ. фильм «Искушение» 12+
07.15 «Сам себе режиссёр»
08.05 «Танковый биатлон»
09.30 «Сто к одному»

КУЛЬТУРА

07.30 «Евроныус»
10.00 «Обыкновенный концерт»
10.30 Худ. фильм «За двумя зайцами»
11.45 «Легенды мирового кино»

НТВ

05.05 Сериал «Дорожный патруль» 16+
07.00 Сериал «Прошай, «Макаров!» 16+
08.00 «Сегодня»
08.15 «Русское лото плюс» 0+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

08.00 Мультфильм 0+
10.00 Сейчас
10.10 Худ. фильм «Заза» 16+

Уважаемые читатели! С 1 сентября 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-п «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», который устанавливает обязанность производителя, распространителя информационной продукции размещать знак информационной продукции и (или) текстовое предупреждение об ограничении её распространения при трансляции телепрограмм, телепередач, радиопрограмм, радиопередач. Цифровой знак в данной телепрограмме обозначает возрастной ценз просмотра телепередач. Материалы, опубликованные в газете «Родина», согласно ФЗ от 29.12.2010 № 436-П, не рекомендуются читать лицам младше 16 лет.